

共<mark>赴文明之约 共享美好家园</mark>

"北斗星"照亮特需儿童成长路

本报记者 余记其 本报通讯员 陈迎

"小轩,这是什么颜色啊?""红色!" 日前,在丹阳市云阳幼儿园"北斗星"课 程服务站教室内,老师正在给特需孩子 们进行一对一个训,数数、辨颜色、大小 排序,孩子们热情回应,情绪稳定。

"北斗星"课程服务站是丹阳市云阳幼儿园的"北斗星"服务品牌之一。据了解,作为镇江市融合教育基地校,近年来,丹阳市云阳幼儿园逐步接纳了数十名包括听力障碍、智力障碍在内的特需儿童进入各个班级。

2022年,丹阳市云阳幼儿园党支部 发挥在职党员力量打造了"北斗星"服务 站,设立了康复中心室、环创服务站、课 程服务站、多方转衔服务站,为特需儿童 撑起一片蓝天,助推特需儿童健康成长。

康复中心室里,提供了许多适合特需儿童使用的测试和练习器材,云阳幼儿园党员们协助专业教师对特需儿童实施关爱陪伴+个训机制,增强关爱效果。

环创服务站,党员们与特需儿童班级形成一对一帮扶模式,协助结对班级老师创设区域环境,并通过改变材料的位置、材料的大小或者材料的操作难度等形式,使其更适应特需儿童的发展水

平,增加特需儿童与普通儿童交往的机会,帮助特需儿童强化自身感觉统化的能力

课程服务站建立了融康课程实施站,运用"建构融合辅助体系"理念,指导设计融合课程,构建起适合普特幼儿共同发展的学前融合教育课程体系。

多方转衔服务站包括"托幼衔接" "幼小衔接""普特衔接"等,该服务站建立绿色通道,对特需儿童下一阶段可能 出现的问题提前预警,主动与家长及下一阶段的老师对接,确保特需儿童平稳 过渡。通过一年来的努力,目前,有5位 重病重残儿童即将从幼儿园毕业,有2位 特需儿童顺利进入普通小学就读。今年 3月,在一次特需儿童家长座谈会上,家 长们送来了"用爱诠释融合教育 用心谱 写幼教真谛""师德高尚展校风 技艺精 湛育良才"两面锦旗,表达了他们诚挚的 感谢。

下一步,云阳幼儿园党支部将致力于打造一支"专业、专心、专注"的人才队伍,更高标准开展特需儿童个性化评估、心理疏导和康教服务,坚持"基于每一个"的教育理念,持续发力,用"北斗星"的光芒照亮特需儿童平等、快乐、健康的童年生活。

6个户外劳动者驿站 获评全国"最美驿站"

本报讯(朱浩 范翊)记者12月12日 从市总工会获悉,近日,全国总工会发布 2023年"最美工会户外劳动者服务站点" (以下简称最美驿站)名单,我市共有6个 站点上榜。

此次上榜的最美驿站包括:丹阳市 复兴路工会户外劳动者服务站点、扬中 市农行"浓情暖城"工会户外劳动者服务 站点、镇江鹏龙星徽汽车销售服务有限 公司安康驿站、京口区宗泽路工会户外 劳动者服务站点、镇江新区瑞城路环卫 工会户外劳动者服务站点、国家电网句容市供电公司城区营业厅"光明使者爱心驿站"。

近年来,针对户外劳动者"吃饭难、喝水难、休息难、如厕难"等实际问题,我市推动各级工会建立以户外劳动者为主要服务对象的工会驿站体系,改善户外劳动者工作条件。截至目前,已建设服务站点477个,累计服务职工群众超万人次,75个驿站获评全国或省级"最美工会户外劳动者服务站点"。



日前,京口区第十八届幼儿园"三人行变废为宝"巧手制作大赛举行。该区幼儿园师生利用身边常见的废旧物品,进行区域创设,倡导资源节约,培养幼儿的动手和创新能力。

王呈 陈婧 摄影报道

雪没盼来 雨来敲门



本报讯(朱秋霞)这两天,北方的小伙伴各种雪地里撒欢的视频,让南方的小伙伴羡慕不已。雪没盼来,雨来敲门,12月13日至15日我市迎来降水,好在气温逐步回升,14日最高气温20℃左右。不过,大雪节气之后的升温难免"昙花一现",升温之后往往又是新一轮降温。近期气温波动较大,

大家注意保暖,谨防感冒。

未来十天,我市13日至15日及18日前后有降水过程,其余时段以多云为主。气温先升后降,起伏明显,13日至14日气温短暂回升,14日最高气温回升至20℃左右。15日又有一股较强冷空气影响我市,带来降雨和大风降温天气。15日最高气温12℃左右,17日后最低气温可能低至零下3到5℃。

具体预报:12月13日多云转阴有 小雨,东南风4到5级,最低气温2℃到 3℃,最高气温12℃到13℃。14日多云 转阴有小雨,最低气温8℃到9℃,最高 气温20℃左右。15日阴有小雨,最低 气温2℃到3℃,最高气温12℃左右。

"小"便秘导致老人"大"问题

镇宁肛肠科专家携手"救命"

本报讯(张栋梁 景骁轶 杨泠)日前,患者张奶奶来到市中医院肛肠科复诊。老人面色红润、步履矫健,如果不是悬挂于腰腹间的造瘘袋,很难将她与一个多月前因肛肠问题面临生命危险的老人联系在一起。

10月24日清晨,77岁的张奶奶被家人手忙脚乱地抬进市中医院急诊科。入院时,老人捂着屁股,表情十分痛苦。询问病情过程中医生得知,张奶奶接连数日便秘,前一天夜里实在忍受不了,自作主张拿番泻叶泡水饮用,却未达到通便的预想。被便秘折磨得没了办法的老人,情急之下将手指伸人肛门,希望能抠出宿便,不料血流不止,于是赶紧招呼家人往医院赶。

了解前因后果后,急诊科医生紧急"摇人"。正在值班的肛肠科副主任中医师孙雪琴闻讯赶来为张奶奶查体,见肛管破裂出血,指诊肛管内颗粒状硬结粪块团成巨大粪球嵌顿,肛门痔核脱出水肿。在与张奶奶及其家属沟通后,老人被收住肛肠科病房,经补液、止血、止痛、通便、中药外敷等一系列对症治疗后,干结粪块终于排出。

次日早交班,肛肠科主任中医师巫秀义查房时,综合科室医师讨论意见,建议患者进一步完善相关检查。可心疼张奶奶的家属想让她多休息一会再去。就在张奶奶起床排残余宿便后,感到下腹部隐痛不适,伴肛门暗红色出血。副主任中医师张栋梁查看情况后,再次建议检查,为免途中出现意外,他还专门将患者一路护送至影像科。此次检查结果未见明显异常,但老人腹痛症状却进一步加重。这是怎

么回事? 凭借多年临床经验,张栋梁立刻联系CT室开通绿色通道,这次检查,发现张奶奶乙状结肠穿孔,腹腔、

张栋梁立即将这一情况汇报给巫秀义,面对张奶奶的病情,巫秀义认为,手术是不二选择。然而,老人年事已高,既往又存在心脏病、糖尿病、高血压、脑梗死病史,口服阿司匹林肠溶片、血塞通胶囊、二甲双胍等多种药物,麻醉、手术风险巨大,其间不排除患者脑梗、心梗、呼吸心跳骤停、弥散性血管内凝血等意外情况发生。

为了尽快帮助张奶奶脱险,巫秀义当机立断,联系"金山英才"樊志敏教授,双方初步沟通病例情况后一致认为,为了患者必须"搏一把"。

按照约定时间,樊志敏、冷强专家团队从南京准时赶到市中医院,为张奶奶开展急诊手术。经专家手术和术后精心护理,张奶奶顺利出院,预期康复疗养3个月后行造口回纳,即可恢复正常排便通道。

据介绍,去年,"国家区域诊疗中心(中医肛肠)'金山英才'项目"和"镇江市中医肛肠专科诊疗中心"在市中医院揭牌,同时引入"金山英才"医学领军人才、第二批全国老中医药专家学术经验继承人、"丁氏痔科"代表性传承人——樊志敏教授及其团队,双方合作以来,市中医院肛肠科综合医疗服务能力获得进一步提高,实现了由"小肛肠"向"大肛肠"的跨越式发展,为镇江乃至周边地区的肛肠疾病患者提供更加优质的健康服务。



福彩"双色球"(第23143期) 中奖号码:5 7 9 16 23 30+15 福彩"3D游戏"(第23332期) 中奖号码:1 6 1 福彩"15选5"(第23332期) 中奖号码:5 7 8 13 15



体彩"七位数"(第23190期) 中奖号码:8 0 2 9 2 7 6 体彩"排列3"(第23332期) 中奖号码:6 6 7 体彩"排列5"(第23332期) 中奖号码:6 6 7 2 6